



నవస్థ తెలంగాణ

ట్రంపిజం శాంతిని స్థాపించేనా?

ఎనభయ్యవ దశకంలో ఇద్దరు నాయకుల పేర్లు అంతర్జాతీయంగా మార్కెట్లోకి బయటపడ్డాయి. అమెరికా అప్పటి అధ్యక్షుడు రోనాల్డ్ రీగన్, రెండవ ట్రంప్ ప్రధాని మార్గరెట్ థాచర్. ఇద్దరూ సోవియట్ మహా సామ్రాజ్యం పతనానికి అలలు పోసింది. వామపక్ష విధానాలకు వ్యతిరేకులు, వాణిజ్య వర్గాలకు అనుకూలరు. వారిద్దరి పేర్ల మీదనే రీగన్మిషన్, థాచర్మిషన్ అనే సైద్ధాంతిక ధోరణులు ప్రాచుర్యంలోకి వచ్చాయి. ఇప్పుడు ఆ రెండింటి కలగలుపుగా ట్రంపిజం ముందుకువస్తున్నది. ప్రస్తుత అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ ఈ నూతన ధోరణికి కారకుడని విదమరచి చెప్పాల్సిన పనిలేదు. ట్రంప్ మాటలకొరకు, మంచి వ్యాపారం, రెండో విడత గెలిచి నెల రోజుల క్రితం అగ్రరాజ్యం వర్గాలు చేపట్టిన తర్వాత ఆయన ప్రపంచ దేశాలకు చుక్కలు చూపిస్తున్నారు. ట్రంప్ హయాంలో అంతర్జాతీయ నీతి సూత్రాలు, దౌత్య మర్కాండలు గాలిలో కలిసిపోయాయి. నిన్నటి దాకా ఒక ప్రభుత్వాధినేత, అందుగా అమెరికా వంటి

అగ్రరాజ్యాధినేత ఈ తరహాలో మాట్లాడగలరా? అంటే లేదనే సమాధానం వచ్చేది. కానీ, ఇప్పుడు సీన్ మారింది. అరమరికలు లేవు. దావరకాలు అసలే లేవు. దేశాలకు ఉండే సార్వభౌమాధికారాలను ట్రంప్ తీసికట్టు అంటున్నారు. మెక్సికో సింధు శాఖ పేరు అమెరికా సింధు శాఖగా ఆయన ఒక్క కలం పోటతో మార్చేశారు. కెనడా మా దేశంలో 51వ రాష్ట్రంగా చేరా లనడం ఆయనకే చెల్లింది. గ్రీన్ ల్యాండ్స్ అమెరికాకు అప్పగించాలని హాలండ్ కు తాకితే మెక్సికో కూడా అయనకే వాటవైంది. కొన్నాళ్లు ఫర్మానాలు ఎదా పెడా జారీచేశారు. ఇప్పుడు సంతకాలు చేసే ఓపిక కూడా లేదేమో. నా మాటే శాసనం అంటున్నారు. తాజాగా ఆయన ఉక్రెయిన్ మీద పదార్లు. అంతర్జాతీయ ఘోషణ, వనరులపై ఆధిపత్యం వంటి కీలక అంశాలు

ముడిపడి ఉన్న ఈ విషయంపై తనదైన ధోరణిలోనే దూకుడుగా వెళ్తున్నారు. యుద్ధాన్ని ముగించాలనేది సదాశయమే కానీ, ఆ దిశగా ట్రంప్ వేస్తున్న అడుగులు అందోకన కలిగిస్తున్నాయి. డోనాల్డ్ ట్రంప్ శాంతి ప్రతిపాదనల్లో నాలుగు ప్రధానాంశాలున్నాయి. మొదటిది, రష్యా 2014 నుంచి ఆక్రమించిన భూభాగాలను ఉక్రెయిన్ కు వదులుకోవడం. ప్రస్తుత యుద్ధంలో ఆక్రమించుకున్నవి కూడా ఇచ్చేయాలంటున్నారు. రెండోది, రష్యా-ఉక్రెయిన్ మధ్య సైన్యక మండలం ఏర్పాటు. దీని వర్గ వేక్షణ బాధ్యత నాటికే ఇప్పకుండా యూరప్ దేశాలకు అప్పగించవచ్చు. మూడోది, నాటిలో చేసే ప్రయత్నాలను ఉక్రెయిన్ మానుకోవడం. నాలుగోది, అమె

రికా-ఉక్రెయిన్ వాణిజ్య ఒప్పందంలో భాగంగా ఉక్రెయిన్ లోని లక్షల కోట్ల ఖనిజ సంపదను అమెరికాకు అప్పగించడం. జాతీయ ప్రభుత్వాలకు భూభాగాలను వదులుకోవడం ఒప్పుకోవడం తెలిసింది. ఇక యుద్ధం మొదలైంది నాటిలో చేరికపై. ఆ ఒక్క కారణం మీదనే రష్యా దాడికి తెగబడటంతో ఉక్రెయిన్ మరుభూమిగా మారింది. లిథియం వంటి కీలక ఖనిజాలు ఉక్రెయిన్ లో దండీగా ఉన్నాయి. ఇన్నాక్సా అందించిన సాయానికి బదులుగా ఆ సంపదనంత టీసీ అమెరికాకు దారాదత్తం చేయాలంటున్నారని ట్రంప్. ఇవన్నీ కాబోదుల దూపంలోనే వెలువరించారాయన. పైగా ఉక్రెయిన్ అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీని బహిరంగంగా అవమానించారు. ఆయన ఓ నాసికం కమేడియన్ అన్నట్లుగా మూడూడారు. జెలెన్స్కీని యుద్ధం మొదలుపెట్టారన్నారని. ఎన్నికలు జరుపకుండా అధికారంలో కొనసాగుతున్న నియంత అని మండిపడ్డారు. జెలెన్ స్కీ పాపులారిటీ రేటింగ్ లో అట్టడుగున ఉన్నారని వద్దేనా చేశారు.

యుద్ధసాయం పేరిట అమెరికాను వీల్చి పీపి చేశారని, అందుకు బదులుగానే ఖనిజ సంపదను అప్పగించాలని బేరం పెట్టారు. పైగా అమెరికా-రష్యా మధ్య జరిగిన శాంతి చర్చలకు యుద్ధబాధిత ఉక్రెయిన్ ను పీలవకపోవడం కొట్టొచ్చినట్లు కనిపించే అంశమని చెప్పారు. ఇక నాటి అసవసరమనే ధోరణిలో ట్రంప్ మాట్లాడటం యూరోపియన్ దేశాలకూ మింగుడు పడటం లేదు. అమెరికాతో ప్రమేయం లేకుండానే ఉక్రెయిన్ కు సైనిక సాయం అందించాలని అవి తీర్మానించుకోవడం మరో మలుపు. ట్రంప్ మధ్యవర్తిత్వంలో ఉక్రెయిన్ లో శాంతి అవుతుంది. ఎలా నెలకొంటుందనే విషయమై స్పష్టత ఏదీ లేదు. రష్యా ఎంతవరకు, ముఖ్యంగా వనరుల విషయంలో, కలసి వస్తుందనేది పెద్ద ప్రశ్న. ట్రంప్ డౌట్ ఫోల్స్ లో దిట్ట కావచ్చు. కానీ, రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపార కరుదర్లుకు స్పష్టత సులభంగా యుద్ధాలకు పరిష్కారం కనుగొని అమలుచేయడం సాధ్యం కాదని ఆయన తెలుసుకోవడం మంచిది.

సవాళ్లకు సమయం ముందున్నది



బలిరంగన్ 9440128169

సవాళ్ల వినరడంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ముందూ వెనుకా అలోచన లేనట్లున్నది. తనను మించిన పాలకులు ఈ దేశంలోనే లేరని పదే పదే పలకడం ఆయనకు అలవాటైపోయింది. ఎవరి పాలననైనా అక్కడి ప్రజలు మెచ్చుకోవాలి, రాజకీయ విశ్లేషణలు వ్యాఖ్యానించాలి కానీ, తనకు తానే గొప్పగా చెప్పుకోవడం సంస్కారం కాదు. సవాళ్ల చేయాలనుకుంటే రేవంత్ రెడ్డికి తనలాగే కొత్తగా, తొలిసారిగా ముఖ్యమంత్రి అయిన వ్యక్తితో పోల్చుకోవాలి. దాన్ని సమక్షి అంటారు. ఆ పోలికకు కూడా అర్థం ఉంటుంది. దశాబ్దానికి పైగా వివిధ హోదాల్లో మంత్రిగా, ప్రధాన మంత్రిగా, ముఖ్యమంత్రిగా, ప్రధాన మంత్రిగా పనిచేసిన వారితో

‘నాతో సవాలుకొస్తారా!’ అనడం తన హద్దులను మీరి మాట్లాడటమే అవుతుంది. అవకాశం ఆయనకు దక్కింది. గోపురానికి అవసరమైన బంగారం, నిదుల నికరణ అంశా కేసీలతో హయాంలో జరిగింది. దాకలో కిలో బంగారం ఇచ్చినవారు కూడా ఉన్నారు. అయితే, ఈ ఉద్ఘాటం సందర్భంగా దాతలందరికీ ఆహ్వానం అందింట్ రేవో కానీ, వారికోసం ఏర్పాటుచేసిన కర్పూలు చాలావరకు ఖాళీగా ఉన్నాయని పత్రికల్లో వచ్చింది.



ఇక టీజేపై ఆయన చేస్తున్న సవాళ్ల ప్రధాని మోదీ లక్ష్యంగా సాగుతుంటాయి. మోదీ 14 ఏళ్లు గుజరాత్ లో ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్న కాలంలో ఏ ఒక్క సంవత్సరమైనా 55 వేల ఉద్యోగాలు భర్తీ చేశారా అని కేంద్ర మంత్రులు కిప్పరెడ్డి, బండే సంజయలను ప్రశ్నిస్తూ.. చర్చకు రమ్మం అంటున్నారు. ఒక ప్రభుత్వం ఖాతాలో మరో ప్రభుత్వం చేయాలి అవసరం లేదు. ఎవరి ప్రాభుత్వం వారికి ఉంటాయి. ఇప్పుడు రేవంత్ రెడ్డి అడిగడం ఆ ప్రభుత్వం పాత లెక్కలన్నీ ముందుకొని సమాధానం చెప్పడు. మరో సారి కేంద్రంలో పన్నెండేళ్ల మోదీ పాలన, తెలంగాణలో 12 నెలల కాంగ్రెస్ పాలనపై చర్చకు సిద్ధమా అని కేంద్ర మంత్రులకు సమాఖ వివరాలు తెలుసుకోవాలి. ఈ చర్చలో తాను ఉండి పోతే ముక్కు నేలకు రాస్తాననడం చొకటాగా ఉన్నది. రేవంత్ రెడ్డి ప్రజలకు టీజేపిని పట్టించి పట్టించి ఉంటూ తాళింక, స్టం నిర్ణయంపై చర్చకు వస్తామన్నాడు. ఆ తర్వాత రేవంత్ రెడ్డి నుంచి ఎలాంటి సమాధానం ఇంతవరకు రావడం

ప్రధానంగా ఒకరి పాలన మరొకరితో పోల్చి చూసేందుకు కుదరదు. ఇలాంటి సవాళ్ల, చర్చలు కాలయాచకితే పనికివస్తాయి. రేవంత్ రెడ్డి అడిగారని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు, వాటి అధికారులు లెక్కలన్నీ ముందుకొని సమాధానాలు నిర్ణయించాలి. ఆయన సవాళ్లను రాజకీయ అవకాశం గడగానే తేలిగ్గా తీసుకుంటున్నారు. మొదటి సంవత్సరం నరే.. మరో ఏడాది కూడా కాంగ్రెస్ పాలన గడవడం.. మరో 55 వేల మంది ఉద్యోగాల్లో చేరిన, స్థానిక ఎన్నికలు పూర్తవున, రైతులకు రెండు వందల భరోసా అందిన, కులగణన ప్రయోజనాలు తీసికట్ట చేశాం.. కోటి మంది మహిళలకు కోట్లరూలు కానీ.. సవాళ్ల విషయమే కాదు, వాటిని ఎదుర్కొనే కాలం కూడా కాంగ్రెస్ కు వస్తుంది. అప్పుడు ప్రజలకు సమాధానం చెప్పుకోవడం చాలా

‘గుమ్మడి’.. నీ గుమ్మం తొక్కొద్దా?

జాయితీ, క్రమశిక్షణకు నిలువెత్తు రూపం గుమ్మడి సర్వయ్య. ఇల్లెండు ప్రజలు ఆయనను ఐదుసార్లు ఎమ్మెల్యేగా గెలిపించారు. ప్రజా ఉద్యమాల నాయకుడిగా పేరొందిన సర్వయ్యకు జాబ్ బిట్లో ఎనుముల పార్టీలోని ముందుపడినావులు కానీలా పరిస్థితుని కలిగించడం నియంతృత్వ పాలనా స్వభావానికి నిదర్శనం. ‘ఓటుకు నోటు’ పంచకుండా ఐదు సార్లు గెలవడం, పదవోటి ఉన్నప్పుడు తక్షణం (గౌరవ వేషం) సైతం సమర్థులైన పార్టీ ఇన్ ఛార్జ్, నాలుగు దశాబ్దాలకు పైగా ఒకే రంగు జెండాను మోయడం, జీవితాంతం సమ్మన్ సిద్ధాంతానికి కట్టుబడి ఉండటం ప్రస్తుత రాజకీయాలలో అంత తెలివైన విషయం కాదు. కానీ, రాజకీయాల్లో సర్వయ్య జీవితం మాత్రం భవిష్యత్తు తరాలకు ఆదర్శం. ఇంతటి ఘన చరిత్ర కలిగిన ఆయనకు అబద్ధాలను ఇంధనంగా వాడుకొని రాకెట్ వేగోతో ముఖ్యమంత్రి పీఠం అధిరోపించడం ఎనుముల రేవంత్ రెడ్డి నాలుగు సార్లు అపరాధమొందేవరకు సమాధానం ఇవ్వాలి. నిజాయితీ, నిష్పక్షపాతం సమాధి కట్టడమే. అయినా, వ్యక్తిగత ఎదుగుదల లక్ష్యంగా పార్టీలు మార్చి, సినియర్లకు పంపనామం పెట్టే రేవంత్ కు ‘రాజకీయ విలువలు’ అనే పదం పెద్దగా రుచిపడకపోవచ్చు.



ప్రగతిభవన్ కంచెలు తొలగిపోయాయి. ప్రజా పాలన మొదలైంది. సమస్యలున్నప్పుడు నా ఇంటి ద్వారాలు తెరిచే ఉంటాయని స్వయంగా రేవంత్ రెడ్డి బీరాలు పలికారు. కానీ, ఆయన అదానీ వంటి వాళ్లకు రెడ్డి కాచ్చెట్ పరుస్తూ, ప్రజాగొంతుకు అయిన సర్వయ్యను మాత్రం ఎర్రటి ఎండలో నిలబెట్టడం గర్వనీయం. ప్రజాస్వామ్య పరిరక్షణ ఏడో గ్లాంటి అంటూ ఊదరగొడుతున్న కాంగ్రెస్ పాలకులు ఏడాది దాటిగా కనీసం ఆరు గ్లాంటిలను అమలుచేయకపోవడం సిగ్గుచేటు. ఆర్పాటంగా ప్రారంభించిన ‘ప్రజా దర్బారు’కు అసలు స్పందనే కల్పించింది. బాధితుడి సమస్యకు స్థానికంగా పరిష్కారం చూపకుండా చట్టజానికే రమ్మనడమే మిలే? ఇదేం పరిపాదన అని ప్రజలు ప్రశ్నిస్తున్నారు. ఇప్పటివరకు కనీసం రుణమాఫీ కాలేదని, ఇక సామాన్య రైతులకేం చేస్తారని గుమ్మడి సర్వయ్య ప్రశ్నిస్తున్నారు. కులం బంగారం, విద్యార్థులకు స్కాలర్ షిప్ ఇవ్వడం మరోవేపు ప్రజలు నిలదీస్తున్నారు. అది కార్యమే పరమాధికారం మేధావులను, ప్రజా సంఘాలను కాంగ్రెస్ పార్టీ వాడుకున్నది. ఉద్యమ చరిత్ర కలిగిన వారికి ప్రభుత్వంలో సాధారణ పదవులు కట్టబెట్టడం చూస్తే ఈ విషయం స్పష్టంగా అర్థమవుతున్నది.

అధ్యక్షుల పోడు భూముల పట్టణాలను పంపిణీ చేస్తామని కాంగ్రెస్ తమ ‘అభయ హస్తం’ మ్యానిఫెస్టోలో పేర్కొన్నది. ఇప్పటివరకు ఆ హామీని నిలబెట్టుకోలేదు. చేవెళ్ల ఎస్సీ, ఎస్టీ డిజిటలైజేషన్ అమలు చేయడంలో, అంబేద్కర్ అభయహస్తం జాడీ లేదు. ఇక పార్లమెంట్ ఎన్నికల సమయంలో సీట్ల పేజీలు అందుకోలేక మూడిగలకు అన్యాయం జరుగుతున్నదని విన్నపించేందుకు సచివాలయానికి విప్పేసిన మాజీ మంత్రి మోక్షుపల్లి సరసింహయ్యను సైతం ఉడయం నుంచి రాత్రివరకు మొయదీ చేయించి.. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కలవరం వేసి వెళ్లిపోయారు. ఇక పలు సందర్భాల్లో ప్రోటోకాల్ పట్టించుకోకుండా డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్కును సైతం అపహాసనపదం మనందరికీ తెలిసింది. దళిత, గిరిజన సామాజిక పదాలకు చెందిన ప్రతినిధుల విషయంలో రేవంత్ తన పూర్వ సాంప్రదాయాన్ని కొనసాగిస్తున్నారా? అనే అనుమానం కలుగుతుంది.

-నరేష్ పాపిళ్ల, 95054 75431

పాలకులా.. పాలోళ్ల..?

తెలంగాణలో గత కొన్ని నెలలుగా జరుగుతున్న పరిస్థితులు చూస్తుంటే మనం ఎన్నుకున్నది ఎవరిని? ఎందుకు? అన్న అనుమానం రావచ్చును. ఒక వైపు పాలకులు, పరిశ్రమల పెద్దలు, పాఠశాలకు బుల్ డోలర్లతో కూర్చుంటే.. ఇంకొక వైపు రైతులకు సమయానికి సీక్రందక, రుణమాఫీ సక్రమంగా అమలుకాక అక్కరాళ్లు, గురుకుల విద్యాలయాల్లో కలుషిత ఆహారం పుణసలు, నేతనల్లులు ప్రభుత్వం శీతకన్ను, సర్కారు దశాబ్దాల్లో అంతలేని అక్షమాలు.. వంటి వాటితో ప్రభుత్వ ప్రయోజనాలు ఏవీ సగటు మనిషికి ఉపయోగపడకూడా పోతున్నాయి. అన్నింటినీ నిర్లక్ష్యం చేసి పనులే జోరుగా సాగుతున్నాయి.



హైదరాబాద్ నగరం ఎల్లప్పుడూ చేపలు నిండిన చెరువులా జనలతో కళకళలాడాలని కుటిలకుటోపా దేవుడ్ని ప్రార్థించాడు. అలాగే, జరిగింది కూడా. అయితే, ఇప్పటి వరకు అందుతున్న సంక్షేమ పథకాలను నిర్లక్ష్యం చేసి, ప్రజల ఇండ్లు, విద్యాలయాలను రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం నాశనం చేస్తున్నది. ఒక చిన్న ఇల్లు నిర్మాణం సగటు మనిషి జీవితాన్ని సుస్థం. దానికోసం ఎంతో కష్టపడ్డాల్సి ఉంటుంది. అది గుడిసె అయినా, ఇండ్ల వనం అయినా ఆ ఇంటిల్లిపాడికి అది గొప్ప ఆధారం. అలాంటి ఇండ్లను అనుమతులు లేవని కూర్చుండం నిలు బు కాదు. అది అక్షమామే అయితే కట్టేయకుండా కనుమతులు ఎందుకు ఇచ్చినట్టు? కరెంటు, సీట్ల వంటి వాటికి చిరుస్వల్పం ఎలా ఇచ్చినట్టు? ఎండ్ల తరబడి ఉన్నట్టు ఇంటిని కూర్చోమేసి, అక్కడి నుంచి తరమిస్తూ ఆ బాధ వస్తుంటుంది.

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక ఏ రోజు ఏం జరుగుతుందో తెలియకుండా ఉన్నది. ప్రభుత్వ పెద్దల్లో ఏ ఇద్దరికీ సమయం లేనట్లుగా అనిపిస్తున్నది. ముఖ్యమంత్రి స్థాయిలో ఉన్న ఏడో డానికి గత ప్రభుత్వమే కారణమని ఆరోపించడం చూస్తుంటే సర్వతో, పడవలో ఆర్థం కావడం లేదు. గత ప్రభుత్వం కంటే వందలెట్ట మెరుగైన మార్కెట్లను సృష్టించే కథా జనం సమ్మతి ఉండేది. ఇటు ఏ సంక్షేమ పథకాన్ని పొందలేక, ప్రతిదానికి దరఖాస్తులు అందకూ కాలక్షేపం చేస్తుంటే జనం తల్లెడిపోతున్నారు. అవకాశం మళ్లీ రావచ్చు. రాకపోవచ్చు కానీ, వచ్చిన అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలి. పాలోళ్లగా పగలు, ప్రతీకారాలకు అధికారాన్ని వాడుకుంటే అంతకంటే దొర్లొగ్గం మరోటి ఉండదు. ప్రజలకు మంచి చేసే వారు గుర్తుపట్టుకుంటారు. లేకుంటే అధిపాతానికి నిడతారు.

- భోజన్ గారి అసనూరు

బీసీ లెక్కలు తారుమారు

సెంట్రల్ ఎన్నికల వేళ బీసీ కామర్షియల్ సభలో బీసీ డిజిటలైజేషన్ ప్రకటించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ బీసీలను ప్రస్తావించే ముందు అది కారంలోకి రాగలిగింది. ఇచ్చిన హామీ మేరకు స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో 23 శాతంగా ఉన్న బీసీ రిజిస్ట్రేషన్లు 42 శాతానికి పెంచేందుకు కులగణన నిర్వహించింది. అంతవరకు బీసీలు ఉన్నా, రాష్ట్రంలో సగానికిపైగా ఉండాలని బీసీ జనాభాను 48 శాతంగా చూపిస్తుండటం వివాదానికి కారణమైంది. సర్వే నివేదికను ముందుకువచ్చే బీసీ సంఘాలు దీనిని తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తున్నాయి. బీసీల జనాభాను కులగణన లెక్కలకు తగ్గించి రాజకీయంగా సమన్వయం చేస్తారని ఆశించిన బీసీల నోడల్ కాంగ్రెస్ మట్టికొట్టింది. కేసీఆర్ హయాంలో నిర్వహించిన సమగ్ర కుటుంబ సర్వేలో 51.1 శాతంగా ఉన్న బీసీల జనాభా ఇప్పుడు ఏకంగా 5 శాతం మేర తగ్గించి చూపడం వెనక కుట్ర ఉన్నది. బీసీలను ఈ ప్రభుత్వం నిలుపునా మోసం చేసింది.



కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన ఈ 14 నెలల కాలంలో బీసీలకు చేసినది ఏమీ లేదు. జ్యోతిషా పూలే పేరుతో బీసీ సభాసభ ఏర్పాటు చేస్తామన్నది కాంగ్రెస్ గత బడ్జెట్ లో ఆ ఊసే ఎత్తలేదు. రాజీయ అడ్డంకితో బీసీ సంక్షేమానికి లక్ష కోట్లు కేటాయిస్తామని చెప్పిన కాంగ్రెస్ ఇప్పటివరకు పైసా కూడా విడల్పలేదు. ప్రత్యేకంగా ఎంట్రీ మంత్రిత్వశాఖను ఏర్పాటు చేస్తామని ఇచ్చిన హామీ కూడా హామీనే మిగిలిపోయింది. అసలు బీసీ జనాభా 5 శాతం ఎందుకు తగ్గింది? వారంతా ఏమయ్యారన్నది శేష ప్రశ్నలుగా మిగిలిపోయాయి. ఎవరికో మేలు చేయాలన్న ఉద్దేశంతోనే ప్రభుత్వం ఇలా బీసీలతో దాగుడు మూతలు ఆడుతున్నది. ఈ డిప్యూషన్ రిజిస్ట్రేషన్లు కాపాడేందుకు బీసీ లెక్కలను తక్కువగా చూపుతున్నారా? అన్న అనుమానం బీసీలలో బలపడుతున్నది. ప్రస్తుతం అమలవుతున్న రిజిస్ట్రేషన్ పట్ల బీసీ నిర్వహణ యువత తీవ్ర ఆసక్తితో ఉన్నది. ఇలాంటి సమయంలో ఇప్పుడు ఏకంగా బీసీ జనాభా తానే తగ్గించడం వారిని మరింత నిరాశకు గురిచేసింది. ఈ ఆసక్తికలిగి ఏడో ఒక రోజు కాంగ్రెస్ మూల్యం చెల్లించుకోకవచ్చదు. ప్రభుత్వం ఇప్పటికైనా చేసిన తప్పను సవరించుకుని బీసీని రాజకీయ, ఆర్థిక, ఉపాధి, ఉద్యోగ అవకాశాల మొదలగునట్లా అడుగు వేయాలి. లేదంటే బదులు, బలహీన పర్గాల ఆగ్రహానికి గురికాక తప్పదు.

-కె.శ్రావణ్ కుమార్, 80960 49770

వనిమంతుడు పంపిణీ కుక్క తోక తగిలి కూలిపోయింది.

కాంగ్రెస్ పార్టీ నిర్మాణం కూడా అప్పుడే ఇలాగే ఉంటుంది. హస్తం పార్టీ ప్రభుత్వాలను నిర్మించే సాగునీటి ప్రాజెక్టులను మాన్పే ఈ సామెత గుర్తుకొస్తూ మానదు. కనీసం అవగాహన, దీర్ఘకాలిక ప్రణాళిక లేకుండా, నాసిరకం పనులతో ఆ పార్టీ ప్రభుత్వాలు చేపట్టిన ప్రాజెక్టుల కారణంగా ఇప్పటివరకు ఎంతోమంది వ్యక్తులు అనువులు బాకారు. వేల కోట్ల ప్రణాళనం వృధా అయింది. అందుకు తాజా నిదర్శనమే ఎన్.ఎల్.డి. సారంగంలో జరిగిన ప్రమాదం. పేరు కోసం పాకులాడుతూ ప్రవార యావతో కనీసం జాగ్రత్తలు పాటించకుండా రేవంత్ రెడ్డి సర్కారు చేసిన నిర్మాణం వల్ల 8 మంది ప్రాణాలు ప్రమాదంలో చిక్కుకున్నాయి.

ఈ వ్యాసం రాసే సమయానికి వారి భవిష్యత్తు ఇంకా ఏమీ తేలలేదు.

తోక కోసం పాకులాట!



భౌగోళిక పరిస్థితులు, సగటు వర్షపాతం, వరదలను అంచనా వేయకుండా నిర్మిస్తే 1950లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కట్టిన కడపి క్యాన్సిమెంట్ ఏరియా, నీటి లభ్యత, సగటు వర్షపాతం, ప్రాజెక్టు సామర్థ్యం... ఇలా అనేక విషయాలు సాగుతున్నాయి. ప్రవార యావ కోసం పడివచ్చే రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం కనీసం అధ్యయనం లేకుండా పనులు చేపట్టి కార్మికుల ప్రాణాలను పణంగా పెట్టిన అపరాధం ప్రపంచంలోనే మొదటిసారి కాదు. గణంలోనూ ఆ పార్టీ ప్రభుత్వాల ముందూ వెనుకా అలోచనకుండా చేసిన పనుల వల్ల ప్రజాదనం వృధా అవుతున్నో పాటు పనుల వల్ల ప్రాణాలు కోల్పోవలసి వచ్చింది.

కాంగ్రెస్ సర్కార్ వెఫల్యానికి దేవాలయ మరో నిదర్శనం. కమిషన్లకు తక్కువ పడి హడావుడిగా చేపట్టిన ఈ ప్రాజెక్టు నీటి ఒత్తిడికి తట్టుకోలేక పైపులు గాల్పోయాయి. 2011లో దేవాలయ ఉన్నతలో జరిగిన ప్రమాదంలో ముగ్గురు వ్యక్తులు జల సమాధి అయ్యారు. ఉన్నత పైభాగంలో ఉన్న పరివారం ఏవీ-తెలంగాణ సరిహద్దుల పైనే వస్తున్న నీటి ఉటకున లెక్కవేయకుండా పనులు చేపట్టిన అప్పటి కాంగ్రెస్ సర్కార్ అమానుక అయిన బలి తీసుకున్నది. (వ్యాసం: సారంగంపేట తాళి వంటి మంత్రి)